

枣庄彩虹共产党员服务队跻身国家电网“十佳”

1月6日,从国家电网公司二届五次职代会暨2014年工作会议上传来喜讯,枣庄供电公司彩虹共产党员服务队被授予“2013年度国家电网十佳共产党员服务队”称号,这是全省惟一获此殊荣的服务队。

“用电有困难找党员,找我就管”,这是枣庄新城妇孺皆知的口头禅,说的就是枣庄供电公司彩虹共产党员服务队。用电有困难,为什么会第一时间想到找他们?枣庄驻地2.7万客户的回答如出一辙,服务队员们个个热心真诚,业务精湛,随叫随到。

该服务队成立于2010年7月,由共产党员、入党积极分子、共青团员和业务骨干组成,现有队员16名,其中党员12人,主要负责的供电保障工作。三年多来,他们坚持跟用电故障赛跑,跟异常天气PK,赶走黑暗送光明,主动登门献爱心,探索形成了“报修服务快捷、应急服务敏捷、为民服务便捷”的“三捷”工作实践,用真情和奉献架起了与客户的连心桥,成为枣庄百姓熟知和信赖的知名服务品牌。

其中,“报修服务快捷”突出“五快”,即“调度指挥快、故障定位快、工料准备

快、到达现场快、恢复供电快”,到达现场平均时间由建队之初的35分钟缩短到现在16分钟,恢复供电时间由74分钟缩短到39分钟,在全省率先创出“30分钟到达现场,3小时恢复供电”的记录。“应急服务敏捷”突出“五敏”,即“应急保障敏、信息捕捉敏、预警研判敏、应急反应敏、应急处置敏”,确保了在各类应急抢险和保电任务中“应急反应无延误、应急处置无差错、应急联动无缝隙”。“为民服务便捷”突出“五进”,即主动开展“进社区、进农村、进企业、进学校、进医院”的“五进”

服务,为广大客户和群众提供供电延伸服务和志愿帮扶活动,实现承诺兑现率和服务满意度全部达到百分之百。

“他们给了我们坚强的供电保障,也给了我们最好的业务指导。”浙江客商、枣庄市华源置业公司总经理郭雄健亲历过意外停电,一装卸车卸完车后忘了收回车斗,撞上了厂内高压架空专线,造成年产30万方的混凝土搅拌生产线停转。危急时刻,服务队队员韩业浩、侯安心火速赶到现场,只10分钟就排除了故障。“避免了混凝土凝固、搅拌机报废事故发生,给我们挽回了几十万元的损

失。”

仅过去一年来,该服务队累计开展报修服务2238次,完成中国第二届非博会、第十届艺术节等重大政治经贸活动保电任务172次,深入企业排查用电隐患,解决用电难题139次,开展进社区服务125次,在12所医院、学校宣讲58次,被称为在党和群众之间架起了连心桥,树立了党的群众路线实践活动示范典型,“三捷”实践做法在全市服务行业推广。他们的先进事迹多次被新华社、中央电视台等媒体予以重点报道,在社会上引起强烈反响。

(鞠同心)

枣庄市住房和城乡建设局关于报送可再生能源建筑应用有关情况的通知

各区(市)住房城乡建设局,枣庄高新区建设局:

为贯彻国务院关于节能减排战略部署,建设资源节约型、环境友好型社会,推动绿色建筑与建筑节能工作,加快可再生能源在城市建设领域应用,进一步掌握全市可再生能源建筑应用情况,部署落实国家对可再生能源建筑应用政策调整,请各区(市)、枣庄高新区报送可再生能源建筑应用有关情况和数据。现将有关事项通知如下:

一、范围和内容:热泵机组生产制造企业、太阳能光热系统生产制造企业、太阳能光伏组件生产企业(不包括单纯的安装施工企业);2010年至今建制镇以上城市规划区内开工在建或已竣工的热泵技术应用项目、太阳能光热技术应用项目、太阳能光伏技术应用项目,其他可再生能源建筑应用项目。

二、要安排专人,对本辖区内的热泵企业、太阳能光热、光伏企业及热泵、太阳能光热、太阳能光伏技术应用项目进行调查摸底,汇总填报调查表(登陆网址www.zzjzjn.com下载)。纸质版与电子版一并于2014年1月30日前报市建筑节能办。

联系人:王净萱 王振
电 话:8665956
8665758
E-mail:
zzsjzjn@126.com

枣庄市住房和城乡建设局

2013年市级公共建筑节能改造示范项目

单位:万平方米

序号	项目名称	总建筑面积	改造面积	改造内容
1	市住建局办公楼综合节能改造项目	1.6	1.6	围护结构、空调系统
2	台儿庄区地税分局节能改造	0.3922	0.3922	外窗、屋面保温
3	市中区卫生局综合节能改造	0.34	0.34	外墙、照明、配电系统
4	峄城区峄州大酒店节能改造项目	2.6	1.2	太阳能热水、照明

企业动态

中石油枣庄分公司站经理

作业许可考核通过率100%

“优秀率46%、合格率100%”,这是中国石油山东枣庄销售分公司站经理作业许可知识考核的最终成绩,这标志着50名站经理全部通过了考核。

为提高施工作业许可监管水平,枣庄公司自10月末至11月中旬分3次组织开展了站经理的作业许可考核。公司自10月份开始,收集和编制了作业许可知识试题库,组织全体站经理开展

自学,让每一个站经理都能懂会管。按照站经理必须完全掌握80%以上作业许可知识的要求,公司在组织第一次考试的基础上又先后组织了两次补考,考试内容量逐次增加,由最初的100题逐步增加到120-150题,且考核内容均有较大不同,最终确保了每一名站经理都达到了公司要求,有46%的站经理成绩为优秀。

(通讯员 刘健 王磊)

力源集团公司四项科技成果通过市级鉴定

2013年12月28日,力源集团公司组织召开2013年度科技成果鉴定会,由设备公司、铁塔公司负责研发的家居数字智能配电箱、小型化智能箱式变电站等4项科技成果顺利通过2013年度市级科技成果鉴定。

枣庄市鉴定委员会一行认为,家居数字智能配电箱成果通过安装数字微断和无线通讯模块,远程控制监控基础的可搬运和重复使用,有效节约资源和成本。

(朱述兵 陈宏)

山东丰源中科公司

创新改造让职工得到实惠

“以前,我们每天要搬运30余吨淀粉,由人工投入到熬胶罐里,工作量较大。今年,公司对熬胶工段进行技术改造,安装了皮带输送机,淀粉包装也从小包装成了大包装,现在投料有了输送带,着实减轻了我们的工作量,工作确实比以前轻松多了。”走进山东丰源中科公司的熬胶岗,一名职工高兴地向我们介绍起创新改造后的成果。

去年以来,为持续降低成本,中科公司将原供给两造纸车间的分散施胶,变为现在的熬胶,实现集中供料,同时,岗位人员从原有的近二十人,缩减为11人,因设备相对陈旧,没有配备自动添料装置,长期以来,一直采用人工投料方式。随

(侯鹏 孙宾)



近期,国网枣庄供电公司扎实开展“走进大客户,‘把脉问诊’企业用电”活动,派出基层供电所员工认真巡查供用电线路设施,排查治理安全隐患,并做好安全用电常识宣传,确保冬季电网安全稳定运行和各类客户可靠用电。

(班开超 王藏 摄)

大家谈

安规考试过关不能只看考卷

宋明刚

岁末年初,各单位都要组织员工进行一年一度的安规考试。安规考试是强化员工安全意识的有效途径,是做好全年安全生产的基础工作,但安规考试过关只看考卷的做法,笔者认为值得商榷。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”为使员工更好地熟知和落实安规,笔者认为除进行理论卷面考试外,还应从以下两个方面作出尝

试。一是将安规考试由“笔试”扩展到“身试”。俗话说,是骡子是马拉出来遛遛,安规考试卷面考得好不好代表安规就执行得好,笔试“马上过关”远不如现场“上马闯关”。例如让一部分人参加现场模拟作业考试,让他们挑出模拟现场“潜伏”的违章行为,通过身临生产现场吃透安规。二是增加员工能力考核。例如让员工现场

填写工作票和操作票,就地制定应急抢修预案等等,这些都能加深员工对安规的理解和熟练应用。

安规考试过关不能只看考卷,应从笔试、现场考试和能力考核三个方面进行评定,通过理论与实践的有机结合,培养员工实际能力,规范操作行为,增强安全意识,真正“考有其得”,这才是安规考试的最终目的。

铲车班李师傅的劳保

“李师傅,这一条毛巾、三块香皂还有三副线手套是矿上发给您这个月的劳保,请您收好!”1月6日,在山东丰源集团股份有限公司张集煤矿运输工区井上铲车班中班前会之前,职工们在排队领取当月的劳保。铲车司机李运宽师傅却意外收到了由工区区长孙建亲手递过来的一套劳保,接过劳保后的李师傅既感到了温暖,又感到了意外。

原来,李运宽师傅是张集煤矿购买的铲车设备厂家

指派到矿上的一名技师。按照铲车设备厂家与矿上所签订的培训协议,李师傅的工作任务就是对矿运输工区铲车班职工培训铲车维修,同时,他还要和班组里的职工一起参加班前考勤,参加班前会,严守8小时工作制,俨然一名矿上的“正式工”。去年12月份是李师傅指派到矿工作的第一个月份,有一天,铲车班职工们在工区排队领取当月劳保,李师傅原本以为自己是“其中一员”了,也会有自己的劳保,可

是后来工区劳保发放员却对李师傅说,李师傅是设备厂家分派到矿上的,按理说属于“短期劳务工”,根据矿人力资源科劳保发放文件,只有矿上的“正式工”才能领取到劳保,所以没有李师傅的劳保。无奈之下,李师傅只能到矿内超市购买了自己所需的劳保。

第二天,运输工区区长孙建就把李师傅没有劳保的事情在矿调度会上做了汇报,经过矿领导的协商,该矿矿长王绪成表示,由于外部设备厂家指

派到矿的工作人员不属于矿“正式在编职工”范围,属于劳务工,按我们矿方来讲应当由其所归属单位设备厂家来对其发放劳保,可是我们和设备厂家签订的培训协议中也没有明确培训技师的劳保该由哪一方发放。然而由于培训技师是来对我们矿职工进行技术培训的,虽然他的工资由其设备厂家发放,可是其真心为我们付出了劳动,工作中也面临和承担着岗位风险,为体现人文关怀,应该和我们矿“正式职工”一样享受劳保与保险。

李师傅双手捧着劳保,对区长孙建激动地说道:“孙区长,真是太感谢了!这毛巾、肥皂和手套虽不值几个钱,但是却体现出了矿上对我们这些‘外来工’一丝一毫的关心,今后我也一定要把自己的维修铲车活毫不保留的传授给班里的职工。”

彩虹之窗

配电工区“查缺补漏”再排查

为进一步推进春节“不停电”工作有效开展,1月8日,国网枣庄供电公司配电工区完成31条10千伏线路、44个城区公配台区、71个农村低压台区春节“不停电”隐患排查治理工作,累计排查消除设备隐患121条。(孟祥恒)

峄城加快推进施工改造

1月7日,枣庄供电公司峄城客户服务中心施工人员在110千伏峄城变电站10千伏20号杆线进行施工改造,全面完善网架结构,及时消除设备隐患,全力提升供电质量,切实解决客户在用电中存在的问题,确保线路安全可靠运行和平稳度冬,保障春节期间供电万无一失,满足客户日益增长的用电需求。

台儿庄排查古城设备隐患

1月7日,国网枣庄供电公司台儿庄客服中心党员服务队员在运河古城巡视检查电力设备,确保运河古城春节“不停电”不留安全隐患。

国网枣庄供电公司台儿庄客服中心为确保春节“不停电”目标实现,积极实施

(贾广立)

山亭为敬老院用电安全“体检”

1月2日是新年后的第一个工作日,国网枣庄供电公司山亭客户服务中心彩虹共产党员服务队员冒着寒冷来到山亭区水泉镇敬老院,义务对敬老院用电进行安全检查,确保每位老人冬季安全可靠用电。

自去年下旬,该中心组织开展了为期一个月的“风雨彩虹,温暖老人”服务主

(于绍迎)

峄城全力服务学校温暖工程

截至1月6日,国家电网枣庄供电公司峄城客服中心顺利完成了全区中小学幼儿园购置空调1018台。该中心为学校办理用电业扩项目开辟“绿色通道”,对勘察设计、施工、验收、送电采取“一条龙”服务,在城区和农村供电所成立学校取暖用电业扩改造施工小组,加班加点制定方案,优先调配设备材料,最快速度改造施工,保证了全区中小学幼儿园扩改工程顺利完工。

为切实落实和解决师生取暖,今冬,峄城区再次启动了“中小学幼儿园冬季取暖空调配套工程”,投入资金300余万元,为全区中小学幼儿园购置空调1018台。

该中心为学校办理用电业扩项目开辟“绿色通道”,对勘察设计、施工、验收、送电采取“一条龙”服务,在城区和农村供电所成立学校取暖用电业扩改造施工小组,加班加点制定方案,优先调配设备材料,最快速度改造施工,保证了全区中小学幼儿园扩改工程顺利完工。

枣庄供电公司现管辖物资仓库9处,安装摄像头100个,达到视频监控系统接入终端上限。可较之仓储面积,摄像头依然相对过少,存在监控盲点。并且,物资盘点手段依然采用落后的人工模式,每次所用的时间约为240分钟/次降为20分钟/次,年平均减少物资仓储用工3人,直接节约人工成本达9万元。

枣庄供电公司自主研发了电力物资仓储管理机器人。枣庄供电公司现管辖物资仓库9处,安装摄像头100个,达到视频监控系统接入终端上限。可较之仓储面积,摄像头依然相对过少,存在监控盲点。并且,物资盘点手段依然采用落后的人工模式,每次所用的时间约为240分钟/次降为20分钟/次,年平均减少物资仓储用工3人,直接节约人工成本达9万元。

枣庄供电公司表示,下一步将增强机器人手臂控制能力,特别是实现扫描器手臂的遥控伸缩,以更方便接触到位

置较高的物资条形码,更方便物资盘点工作,进一步提高公司物资仓储管理的工作效率。

(鞠同心 董浩)

枣庄供电公司盘点物资用上“机器人”

不用人到现场,不用钻犄角旮旯,只需轻按遥控器,便可实现物资自动盘点。走进枣庄供电公司物资供应公司仓库,可以看到一个轻便灵巧的“机器人”正在不知疲倦地忙碌着,且效率可观:盘点时间由240分钟/次降为20分钟/次,年平均减少物资仓储用工3人,直接节约人工成本达9万元。

为切实落实和解决师生取暖,今冬,峄城区再次启动了“中小学幼儿园冬季取暖空调配套工程”,投入资金300余万元,为全区中小学幼儿园购置空调1018台。

该中心为学校办理用电业扩项目开辟“绿色通道”,对勘察设计、施工、验收、送电采取“一条龙”服务,在城区和农村供电所成立学校取暖用电业扩改造施工小组,加班加点制定方案,优先调配设备材料,最快速度改造施工,保证了全区中小学幼儿园扩改工程顺利完工。

(王维涛)

枣庄供电公司现管辖物资仓库9处,安装摄像头100个,达到视频监控系统接入终端上限。可较之仓储面积,摄像头依然相对过少,存在监控盲点。并且,物资盘点手段依然采用落后的人工模式,每次所用的时间约为240分钟/次降为20分钟/次,年平均减少物资仓储用工3人,直接节约人工成本达9万元。

枣庄供电公司表示,下一步将增强机器人手臂控制能力,特别是实现扫描器手臂的遥控伸缩,以更方便接触到位

置较高的物资条形码,更方便物资盘点工作,进一步提高公司物资仓储管理的工作效率。

(鞠同心 董浩)